

优化设施,综合施治,文明出行……

精细管理交通 畅通城市“血脉”

□记者 樊朋展 刘凯华 见习记者 张蕊彤

中心城区取消主干道非机动车道临时停车泊位,增设机非隔离护栏和道路隔离栏,行车秩序明显改善;

优化路口标线指引设施,提高道路通行效率;

立足“文明交通示范路口”实施一口一策、精细管理的措施,形成整治合力;

开展为期一个月的城区交通秩序专项整治行动;

市民骑电动自行车出行安全头盔佩戴率达80%以上;

……

“文明交通”行为蔚然成风,既少不了交警部门不间断的劝导与查处,更离不开广大市民文明出行意识的增强。自创建全国文明城市以来,全市交警围绕交通组织管理、交通秩序整治,持续开展交通精细化治理提升行动。

如今,“车让人”“人守规”“各行道”已经成为市民的出行自觉,城市的交通秩序越来越规范,文明交通的氛围越来越浓厚,广大市民深切感受到了中心城区交通秩序的点滴变化。



▲秩序井然

优化设施 提升通行效率

“骑行在中心城区主干道的非机动车道上,不用担心路边停放的车辆忽然开门,而且感觉路面较从前宽了不少。”11月4日,市民高超在早高峰期间感受到了优化交通组织后的新变化。

日前,为确保骑行者路权,提高道路通行效率,我市交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,取消了中心城区主要街道非机动车道停车泊位。

随着我市车辆保有量猛增,原先设置在中心城区主要道路非机动车道的停车泊位弊端凸显——机动车“占领”了相对狭窄的非机动车道,极易导致城市道路拥堵、剐蹭等交通事故。此次取消部分停车泊位正是根据现状的适时调整。

与高超有同样感受的还有居住在城市花园小区的小王,“以前在圣惠路和一些十字路口,一到高峰期机动车和非机动车混在一起,有些摩托车、电动自行车甚至在车流中随意穿插抢行,很危险。自从安装了机非隔离栏后,交通秩序比以前好了很多。”小王告诉记者,“路上装了隔离栏,骑电动自行车的不会跟开车的在一起行驶,心里踏实了许多。”

“中心城区基本上是平面交通,

存在很多交织点,机动车种类比较复杂,车速有快有慢,各种车辆混行在一起,在路段和路口会产生许多冲突点,对道路交通安全影响很大。唯有车辆行人各行其道,才能确保安全。基于这种考虑,我们大队根据交通情况,以及市民的建议和意见,在一些道路上增设了机非隔离栏和道路隔离栏,并取消主要街道非机动车道停车泊位。”盐湖交警大队相关负责人说,交通隔离栏的增设和停车泊位的取消,让中心城区道路交通事故明显减少,也提升了骑行者的通行效率,畅通了城市“血脉”。

刚柔并济 规范出行秩序

中心城区道路组织优化后,大部分市民都能遵守交通法规,按规定道路行驶,但仍有部分电动自行车驾驶人骑行时不佩戴安全头盔、不按规定车道行驶、逆行,使交通文明整治工作进入“深水区”。

日前,为进一步净化城区道路交通环境,规范城区道路交通秩序,有效遏制交通违法行为和道路交通事故发生,盐湖交警大队决定于10月27日至11月30日,开展城区交通秩序专项整治行动。

盐湖交警大队负责人坦言,此次行动经过充分论证和研讨,是一次根据上级党委安排部署开展的“攻坚行动”。

“各行其道”的主攻点,就是整治路口交通秩序。”盐湖交警大队负责人说,加大警力投入、完善道路设施、提升民警管事率,对于整治路口交通秩序来说缺一不可。

行走在市区学苑路、人民路、中银路等主要路段,不难看到,每个路口的警力都可以确保覆盖路口的4个方位。行动中,盐湖交警大队各中队民警全力整治电动自行车驾驶人未佩戴安全头盔、违法载人、未按规定车道行驶、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为。

随着城市主干道非机动车道内停车泊位专项清理整治行动有序开展,盐湖交警大队也以“柔性执法”打头阵。“你好,这里的停车位已经取消了,请您挪走爱车。”近日,在位于市区河东东街的一小区外,盐湖交警大队一中队民警向违停车辆的驾驶人发出警告,并张贴“规范停车提示单”,未进行处罚。

“整治中,我们要求全体执勤民警辅警步子迈起来、哨子吹起来、着装靓起来、违法管起来,下大力气整治交通秩序。”盐湖交警大队负责人说。

出行有“礼” 共筑文明风尚

如今,漫步在中心城区的街头巷尾,我们会发现,信号灯前,行人、非机动车驾驶人、机动车驾驶人自觉遵守交通规则;斑马线前,机动车驾驶人主动停车礼让行人……文明出行的新风尚不断提升

了市民的获得感和幸福感。

张晨雨是一名出租车司机,他对于我市交通秩序的变化深有感触。“以前,交通设施没有现在这么完善,也没有渠化岛,行人、电动自行车驾驶人安全意识薄弱,存在抢行、闯红灯等不文明行为。现在,即便是在车辆很少的路口,也很少见到有人闯红灯、抢行。”张晨雨说。

自创建全国文明城市以来,盐湖交警大队以重点整治加常态化严管为抓手,多次开展道路交通秩序专项教育行动,按照“教育为主、处罚为辅”的原则,重点对车辆违规停放和非机动车不按规定车道行驶等交通违法行为人进行“一对一”说服教育,在形成严查严管整治氛围的同时,让文明交通理念内化于心。

“文明出行的好习惯是会相互感染的。我就是从一个获益者,变成了参与者。”市民小张说,“最开始是公交车司机带头礼让行人,后来出租车司机、私家车司机也开始礼让行人。机动车驾驶人自觉礼让行人之后,行人乱穿马路的情况也少了。”

盐湖交警大队负责人表示,下一步,将继续加强电动自行车通行秩序治理,同时对机动车占用非机动车道违停、通行等行为加大查处力度,净化道路通行环境,大力推动机动车和电动自行车分道而行,持续优化道路通行秩序,促进道路交通更安全、市民出行更便利,为创建全国文明城市营造良好的道路交通环境。



▲喊话劝导



▲礼让行人



▲指挥交通